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CÂMARA MUNICIPAL DE BOA ESPERANÇA

ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA NÚMERO 1.055 (UM MIL E CINQUENTA E CINCO)

REALIZADA EM 19 DE FEVEREIRO DE 2026

Aos dezenove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às quinze horas, no 

Plenário João Nato Neves,  sede do Poder  Legislativo,  situado à  Avenida Senador Eurico 

Rezende, número setecentos e oitenta, nesta cidade de Boa Esperança, Estado do Espírito 

Santo, realizou-se a milésima quinquagésima quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal, 

sob  a  presidência  da  Excelentíssima  Senhora  Vereadora  Joseth  do  Livramento  Areia.  A 

Presidente declarou aberta a Sessão, cumprimentando os Vereadores, servidores, o público 

presente e os que acompanhavam a transmissão ao vivo pelo canal oficial  da Câmara no 

YouTube. Em seguida, solicitou ao Senhor Secretário, Vereador Francisco da Rocha Sousa, 

que procedesse à chamada dos Senhores Vereadores. Responderam à chamada os seguintes: 

Francisco da Rocha Sousa, João dos Santos, José Maria Rafalski, Joseth do Livramento Areia, 

Maicon Gomes de Moraes, Ronaldo Adriano dos Reis Santos, Sheila Faria dos Santos, Uarley 

Barbosa Gonçalves e Weverton Mattusoch Filgueira. Com a presença de nove vereadores e 

sob  a  proteção  de  Deus,  a  Senhora  Presidente  declarou  aberta  a  Sessão.  Na  sequência, 

convidou a todos a se colocarem de pé para a leitura bíblica, realizada pela presidente, e  

posterior execução do Hino Municipal de Boa Esperança. TRIBUNA LIVRE: A Presidente 

informou  a  ausência  de  inscritos  para  uso  da  palavra  na  Tribuna  Livre.  LEITURA  E 

APROVAÇÃO  DA  ATA: A  Presidente  solicitou  a  leitura  da  ata  da  Sessão  Ordinária 

realizada no dia 04 de fevereiro de dois mil e vinte e seis. O Secretário designou a servidora  

Eliane Frederico Pinto para a leitura. No entanto, o Vereador José Maria Rafalski solicitou a  

dispensa da leitura integral da ata, pedido este aprovado por unanimidade em plenário. Posta 

em  discussão  e  não  havendo  retificações  ou  impugnações,  foi  considerada  aprovada, 

conforme §3º do Art. 155 do Regimento Interno.  EXPEDIENTE:  A Presidente solicitou a 

leitura das proposições recebidas. O Secretário, por sua vez, designou novamente a servidora 

Eliane  Frederico  Pinto  para  proceder  à  leitura.  Seguindo  a  leitura,  foram  registradas  as 

seguintes  matérias:  1)  Projeto  de  Lei  Complementar  n°  01/2026,  de  autoria  do  Poder 

Executivo  que  “Dispõe  sobre  o  Plano  de  cargos  e  carreiras  do  Poder  Executivo,  suas 

autarquias e fundações”; 2) Projeto de Lei Complementar n° 02/2026, de autoria do Poder 

Executivo que “Altera a Lei Complementar nº 1.854 de 18 de fevereiro de 2025”; 3) Projeto 

de  Lei  Complementar  n°  03/2026,  de  autoria  do  Poder  Executivo  que  “Altera  a  Lei 

Complementar n° 1.908, de 23 de dezembro de 2025”; 4) Projeto de Lei n° 01/2026 de autoria 

do Poder Executivo que “Dispõe sobre o pagamento de abono aos Conselheiros Tutelares 
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Municipais em efetivo exercício, excepcionalmente para o mês subsequente à publicação da 

lei”; 5) Projeto de Lei n° 02/2026 de autoria do Poder Executivo que “Fixa o subsídio do 

Conselheiro  Tutelar”;  6)  Projeto  de  Lei  n°  03/2026  de  autoria  do  Poder  Executivo  que 

“Dispõe  sobre  a  contratação  em  designação  temporária  visando  atender  as  Secretarias 

Municipais em Programas Governamentais”; 7) Projeto de Lei n° 04/2026 de autoria do Poder 

Executivo  que  “Dispõe  sobre  o  Plano  de  Carreira  e  Vencimento  dos  Profissionais  do 

Magistério Público Municipal”; 8) Projeto de Lei n° 05/2026 de autoria do Poder Executivo 

que “Concede gratificação de serviço ao servidor público do Poder Executivo Municipal na 

forma desta Lei”; 9) Projeto de Lei n° 06/2026 de autoria do Poder Executivo que “Institui a  

gratificação para gestor e fiscal de contrato do Poder Executivo”; 10) Indicação nº 12/2026, 

de autoria do vereador José Maria Rafalski, indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do 

Município de Boa Esperança-ES que “Sejam adotadas as  providências  necessárias  para  a 

implantação de um sistema de drenagem pluvial na Rua Tupinambás, localizada no Bairro 

Vila Tavares, neste Município”; 11) Indicação nº 13/2026, de autoria dos Vereadores José 

Maria Rafalski e Joseth do Livramento Areia, indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do 

Município de Boa Esperança-ES que “Providencie a criação de uma Central de Ambulâncias 

Municipais neste Município”; 12) Indicação nº 14/2026, de autoria do Vereador Francisco da 

Rocha Sousa, indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-

ES que “Adote as providências necessárias ao cumprimento do Ofício nº 0027/2026, oriundo 

do Gabinete do Deputado Federal Helder Salomão, que destina o montante de R$ 300.000,00 

(trezentos mil reais) para a aquisição de equipamentos e/ou implementos agrícolas destinados 

à Associação dos Pequenos Agricultores e Agricultoras Familiares do Córrego da Garrucha”; 

13) Indicação nº 15/2026, de autoria do Vereador Francisco da Rocha Sousa, indicando ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES que “Encaminhe ofício à 

SESPORT, na pessoa do Senhor José Carlos Nunes e ao Deputado Estadual  João Coser, 

solicitando recursos a para a construção de um playground na Comunidade Cinco Voltas, 

neste  município,  através  do  Sistema  E-Docs”;  14)  Indicação  nº  16/2026,  de  autoria  da 

Vereadora  Joseth  do  Livramento  Areia,  indicando  ao  Excelentíssimo  Senhor  Prefeito  do 

Município de Boa Esperança-ES que “Elabore um Projeto de Lei, conforme o Anteprojeto em 

anexo  que  institui  o  cargo  de  Intérprete  de  Libras  no  âmbito  do  Município  de  Boa 

Esperança/ES e dá outras providências”; 15) Indicação nº 17/2026, de autoria da Vereadora 

Joseth do Livramento Areia, indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de 

Boa Esperança-ES que “Elabore um Projeto de Lei, conforme o Anteprojeto em anexo que 

altera a redação da Lei Complementar nº 1.673, de 26 de dezembro de 2018” e; 16) Indicação 

nº 18/2026, de autoria do Vereador Uarley Barbosa Gonçalves, indicando ao Excelentíssimo 

Senhor  Prefeito  do  Município  de  Boa  Esperança-ES  que  “Providencie  a  perfuração  e 

instalação de poços artesianos nas comunidades de Santo Antônio, Sobradinho, Quilômetro 

Vinte e Bela Vista, com a devida estrutura para captação, armazenamento e distribuição de  
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água  às  famílias  residentes  nessas  localidades”.  8)  Indicação  nº  07/2026  de  autoria  da 

vereadora  Joseth  do  Livramento  Areia,  indicando  ao  Excelentíssimo  Senhor  Prefeito  do 

Município de Boa Esperança-ES que “Providencie junto aos setores competentes a adoção 

necessária  para  a  construção  de  um  novo  Cemitério  Municipal,  em  local  adequado, 

devidamente  planejado  e  em  conformidade  com  as  normas  ambientais,  sanitárias  e 

urbanísticas  vigentes”;  9)  Indicação  nº  08/2026  de  autoria  do  vereador  João  dos  Santos, 

indicando  ao  Excelentíssimo  Senhor  Prefeito  do  Município  de  Boa  Esperança-ES  que 

“Providencie a implantação de iluminação no Cemitério da localidade do Quilômetro Vinte, 

neste  município”;  10)  Indicação nº  09/2026 de autoria  dos vereadores  João dos Santos  e 

Ronaldo Adriano dos Reis Santos, indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município 

de Boa Esperança-ES que “Encaminhe ofício solicitando recursos para a  aquisição de 02 

(duas) Carretas Hidráulicas Agrícolas Basculantes, compatíveis com trator de 75cv, a serem 

destinadas ao município de Boa Esperança/ES, através do Sistema E-Docs”; 11) Indicação nº 

10/2026 de autoria do vereador Weverton Mattusoch Filgueira, indicando ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES que “Providencie a implantação de um 

Laboratório  Ambulante  destinado  à  coleta  de  sangue,  com  atendimento  periódico  às 

comunidades da zona rural do município”; 12)  Indicação nº 11/2026 de autoria do vereador 

Maicon Gomes De Moraes, indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de 

Boa  Esperança-ES  que  “Sejam  adotadas  as  providências  necessárias  para  autorizar  o 

pagamento dos efeitos financeiros decorrentes do descongelamento do período da pandemia 

da  COVID-19  aos  servidores  públicos  efetivos  do  Município,  incluindo  progressões 

funcionais,  adicionais  por  tempo  de  serviço  e  demais  vantagens  previstas  na  legislação 

municipal  vigente”;  13)  Parecer  ao  Projeto  de  Lei  nº  47/2025  emitido  pela  Comissão 

Permanente de Educação, Saúde, Assistência Social, Esporte, Cultura, Turismo e Lazer; 14) 

Parecer  ao  Projeto  de  Lei  nº  47/2025 emitido  pela  Comissão  Permanente  de  Legislação, 

Justiça e Redação Final”; 15) Parecer ao Projeto de Lei nº 68/2025 emitido pela Comissão de 

Desenvolvimento  Urbano,  Transportes,  Agricultura  e  Meio  Ambiente  e;  16)  Parecer  ao 

Projeto  de  Lei  nº  68/2025  emitido  pela  Comissão  Permanente  de  Legislação,  Justiça  e 

Redação Final”. Após a leitura do expediente, foi colocada em discussão a Moção nº 01/2026 

de Aplausos ao Senhor Antônio de Oliveira Rocha, em celebração aos seus 103 (cento e três) 

anos de vida, oportunidade em que os Vereadores Sheila Faria dos Santos e Francisco da 

Rocha Sousa prestaram suas felicitações ao homenageado. Seguiu-se com a votação, sendo 

aprovada por unanimidade. GRANDE EXPEDIENTE: Não houve vereadores inscritos para 

fazer o uso da palavra no Grande Expediente. INTERVALO REGIMENTAL: A Presidente 

consultou os vereadores sobre a suspensão do Intervalo Regimental, nos termos do art. 157 do 

Regimento Interno, sendo a suspensão aprovada por unanimidade.  ORDEM DO DIA: Não 

houve proposição apta para discussão e votação na presente data. PALAVRA FRANCA: O 

vereador Francisco da Rocha Sousa utilizou da palavra para falar sobre a necessidade urgente 
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de contratação de agente de saúde para a região de Bela Vista; A vereadora Sheila Faria dos 

Santos  utilizou  da  fala  para  falar  sobre  a  vinda  do  Governador  Casagrande  à  cidade  na 

presente data. Oportunidade em que serão inauguradas obras das quais foram indicações dela 

e juntamente com o Vereador Maicon Gomes de Moraes; O vereador João dos Santos utilizou 

da palavra para agradecer ao Prefeito Cláudio Rodrigues e seus secretários pelos trabalhos 

desenvolvidos no município nas últimas semanas; A vereadora Joseth do Livramento Areia 

utilizou a palavra para reforçar o convite à toda população para comparecer ao evento de 

inauguração das obras municipais às 18h30min., com a presença do governador do Estado e 

deputados;  O  vereador  Maicon  Gomes  de  Moraes  parabenizou  ao  governador  pela 

inauguração das obras e pela destinação de novos recursos e Ordem de Serviço  de novas 

obras para a cidade. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente 

Joseth do Livramento Areia fez suas considerações finais e declarou encerrada a Sessão. Para 

constar, eu, Sarah Magnago Simadão Marchiori, servidora, lavrei a presente ata, que, após 

aprovada, será assinada pela Presidente Vereadora Joseth do Livramento Areia, juntamente ao 

Secretário  da  Mesa  Diretora,  Vereador  Francisco  da  Rocha  Sousa,  e  encaminhada  para 

publicação. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Boa Esperança, Espírito Santo, aos 

dezenove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis.

CERTIDÃO

Certifico e dou fé, que a ata n° 1055, foi lida e aprovada. 

Boa Esperança, Espírito Santo, ........./............/.............

_______________________________

Joseth do Livramento Areia
 Presidente

_______________________________

Francisco da Rocha Sousa
Secretário
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